

我的母亲

慈溪实验中学809班
姚逸晨(证号2318494)
指导老师 谢昭莉

我的母亲十分能干,三岁时就能在屠宰厂门口一个人吆喝卖牛汤,为家里赚点小钱。她家境不好,从出生到读小学,一直住在茅草屋里。但她从不沮丧,反而会在下雨时说:“天上下酱油汤了!”

后来,条件有所改善了。母亲每天上学,做农活。春天插秧,夏天跟着外公收稻谷,秋天种油菜,她在田中体会到了劳动的快乐。她上小学,当了六年的班长,是我的好榜样。

母亲在初中的时候,经历了人生中的一大变故——外公生了一场大病。家里十分困难,外婆为了多赚点钱,做出了一个惊人的决定——卖菜。要知道,在当时,周围没人会想到做生意。母亲早上四点起床帮着卖菜,到八点再去上学,陪着外婆走过了最艰难的日子。

现在外公外婆已经快七十岁了,但他们仍在坚持摆摊,这坚强的品质深深地影响着我的母亲。

进入高中,母亲发现了商机——在校门口摆摊卖小蛋糕。在那个没有超市的年代,这一举动为家里赚了不少钱。

再到后来,母亲一人远赴千里之外的西安求学。毕业后进入了现在的公司,一干就是十几年,从一个小小的员工,干到了精英骨干,这与她的辛勤付出脱不了关系。

母亲在我心中是个了不起的人,我会朝着她的方向努力前行,为自己的人生增光添彩!

妈妈,你是我的天空

慈溪实验中学704班
沈思涵(证号2318324)
指导老师 钟鹤

在我的心灵深处,有一片深蓝而广阔的天空,那是妈妈给我的,独属于我的天空。妈妈用涓涓细流般的母爱丰厚了它的色彩,赐予了我成长的力量。

那一片深邃的天空,让我懂得了自信的意义。那是一次小学“六一”文艺汇报演出,快上场时,我又紧张起来了。我紧紧地捏着主持稿,手心直冒汗,在后台心神不宁地来回踱步:万一上台忘词了怎么办?万一说错了该怎么办?我的心里像有千万头小鹿在乱撞,忐忑不安。这时,一旁的妈妈走了过来,俯下身子,拍了拍我的肩,和蔼可亲地鼓励我:“加油,妈妈相信你一定会很棒,自信点,不要紧张。”

经过妈妈的鼓励,我紧绷的心总算是放松下来。我昂首挺胸,大步流星地走上了舞台,深吸一口气,抑扬顿挫地主持,每一个字、每一个音都是那么铿锵有力。突然,我的大脑一片空白,原本脑海里的句子都瞬间溜走了,我的心一下子揪紧了。我的眼神飘忽不定,猛然间,落到了妈妈的身上。妈妈正微笑着注视着我,那股切的目光宛如一阵暖流涌进我的心田,让我信心大增。我静下心来,重新开始声情并茂地主持,那挺直的腰板,那咧开的嘴角,那激越高昂的语调是我重拾信心的体现。

当我遇到强大的对手退缩时,您鼓励我,让我勇敢挑战;当我考试失利内心沮丧时,您安慰我,让我重整旗鼓;当我面对困难想放弃时,您激励我,让我坚持不懈……您这片柔软的天空,教会了我许多人生哲理。

我家是个“动物园”

★我家是一个“动物园”,就让我来介绍一下有哪些“动物”吧。

我的爸爸是一只凶猛的“大狮子”,他生气的时候,整栋楼都能听到他的“狮子吼”。有一次,我不小心把爸爸最爱的杯子打破了。他瞪圆了眼睛,涨红了脸,感觉头顶燃起了火苗。我非常害怕,连忙躲到妈妈身后,妈妈劝了好久,爸爸才原谅了我。

我的妈妈是一只“母鸡”。她像母鸡爱小鸡一样爱我:晚上睡觉我老是踢被子,妈妈怕我着凉,帮我盖了又盖,一点都没有不耐烦。虽然妈妈有点唠叨,但她真的非常非常爱我。

我的姐姐是一只狡猾的“狐狸”。每次和姐姐玩游戏,我都稳输。不是

★我家如同一个小小的“动物园”,里面有懒洋洋的“猪”,漂亮又能干的“大公鸡”,还有两只快乐的“百灵鸟”。

说起我的爸爸,那可真是十足的“大懒猪”。一回到家,他就躺在沙发上,不是睡觉,就是看手机。虽然懒,但他是个热心肠,喜欢乐于助人。我们遇到问题时,总会第一时间向爸爸求助,他一定会想尽办法帮忙解决。

妈妈性格直爽、能说会道,是个女汉子,因此我把妈妈比作“大公鸡”。她平时比较喜欢出去买衣服,即使家里衣服快放不下了。她一有空,就会做各种家务,把家里收拾得一尘不

★我们家像一个小小的动物园,有凶猛的“老虎”,有调皮可爱的“猴子”,有温柔的“绵羊”。如果你很好奇,那就跟着我的脚步,一起去看看吧!

我的爸爸像一只老虎。他的脾气不好,时不时就“火山爆发”。有一次,弟弟在偷看手机,爸爸悄无声息地走到弟弟面前,把弟弟吓了一大跳。还没有等弟弟缓过神来,爸爸劈头盖脸地把他骂了一通。老虎爸爸还很喜欢吃肉,天天在院子里锻炼身体。

我的弟弟像一只活泼好动的猴子。他很喜欢吃香蕉,也很喜欢窜来

我太弱,而是姐姐太狡猾。瞧,她拿出两个碗让我选一个,并告诉我两个碗中有一个碗是有糖的。我随手就把一个碗拿了过来,结果什么都没有。姐姐说:“你的碗里没有,那肯定在我的碗里。”说着,就拿了一颗糖吃起来。后来我才明白,其实两个碗里都没有。

我呢,是一只“小狗”。每当有人吃独食时,我总会第一时间发现。怎么样,我的“狗鼻子”灵吧!

这就是我家的“动物们”,“它们”非常温馨,非常和谐。

慈溪市慈吉实验学校405班
胡姝媛(证号2319312)
指导老师 丁青平

染,很是勤劳。

我和姐姐是两只快乐的“百灵鸟”,特别是我,家里只要有我,就会变得热闹无比。我会用美妙的歌声哄姐姐,赶跑她的坏心情;我还会陪“大懒猪”一起睡懒觉,帮妈妈打扫卫生,分担家务。我就像一只快乐的“百灵鸟”,让一切都美好。

这就是我家的“动物园”,一个温暖的“动物园”!它给了我很多能量,让我在成长之路上不断向前。

宁波杭州湾新区
世纪城实验小学407班
傅柯奕(证号2317688)
指导老师 冯馨

窜去。有一次,老师要求他回家练习跑步。他一会儿跑到这儿,一会儿跑到那儿,还在院子里绕着圈跑。直到我说停,他才不乱跑。

我的妈妈像一只温柔的绵羊,因为她喜欢吃各种蔬菜,比如生菜、白菜、青菜等。她的脾气非常好,每天都挂着灿烂的笑容,很少生气。

欢迎你来到我们家的“动物园”玩耍。

慈溪市庵东镇西二小学402班
涂子豪(证号2319202)
指导老师 鲁建亚

我的妈妈

慈溪阳光实验学校403班
陆姿屹(证号2318679) 指导老师 吴华秧

前三年里,有多少医护人员和志愿者为了保护我们,冲在了最前线,舍小家为大家!我的妈妈就是其中一员,在志愿者人手不足时,她经过培训,成了一名核酸扫码员。

在那几个月里,她不是在扫码,就是在去扫码的路上。有时紧急增加检测点,一个电话,她放下碗筷就走。尤其在全民做核酸的时候,我几乎见不到妈妈的面。因为每天早上,我还没起床,她就出门奔赴扫码岗位了;每天晚上,等我睡着了,妈妈才回到家。有时打电话都联系不到她,因为她不是穿着防护服在扫码,就是在维持秩序或是在分发物资。

记得有一次,妹妹得意地跟我们说:“今天我们上课的时候,老师让我们介绍爸爸妈妈是做什么工作的。轮到我的时候,我说,我的妈妈是一名核酸扫码员。全班同学都‘哇’的一声,向我投来赞叹的眼光。”想起妹妹得意和骄傲的神情,我哈哈大笑,之前觉得妈妈不着家的不悦心情一扫而光,内心也不由得升起了一股自豪感。

现在,虽然核酸检测点陆续取消了,但是妈妈并没有停止她的志愿者工作,依然和其他志愿者一起,冲在服务的第一线:动员老年人打疫苗、

发药品、发防疫包……

在抗疫的日子里,有那么多志愿者为了我们安定有序的生活而努力,我长大以后,也要成为一名光荣的志愿者。



荷花姑娘

宁波杭州湾新区
世纪城实验小学408班
赵珺瑶(证号2319707)
指导老师 范松渊

“大胡子虫子伯伯”

海曙区古林镇布政小学401班
黄紫(证号2302126)
指导老师 徐双娜

自从在周尧昆虫博物馆与虫儿们有了一次近距离的亲密接触后,这个寒假,妈妈带我去往横溪镇上周村的周尧故居,探访这位伟大的昆虫分类学家的成长密码。

周尧故居坐落在梅溪东侧,里面展览着周尧爷爷人生历程中不同阶段的缩影。我指着一张照片惊讶地说道:“妈妈,你看,原来周尧不仅是个农学院教授,他还参加过抗日活动!”妈妈连忙点头,回答说:“是啊,这样的责任担当,正是你需要学习的!”我连忙点头。继续往前看去,我被一张拍摄于1996年的上周尧留影深深吸引了。这时的周尧爷爷戴着眼镜,胡子花白,被一群学生簇拥着,他们亲切地称他为“大胡子虫子伯伯”。他看上去慈眉善目,多亲切呀!我也要这样称呼他!

大胡子虫子伯伯扎根祖国西北,毕生致力于昆虫学教学和科学研究,取得了辉煌的成就!他80多岁了,还组织了来自全国各地的50多名专家,主编出版了《中国蝶类志》,这本书被誉为科学界创举,他也被同行尊称为“蝶神”。故居内也陈列着各种蝴蝶标本:大蓝闪蝶挥舞着艳丽的翅膀,仿佛在欢迎我的到来;虎斑蝶身穿虎皮大衣,霸气十足;绿带翠凤蝶翅膀上延伸出了两个美丽的“小角”,光芒熠熠……这都有赖于大胡子虫子伯伯长年累月的辛勤探索,才能带给我们无穷无尽的来自蝴蝶世界的新奇奥秘。

从一个普通的农家孩子成长为一名伟大的昆虫分类学家,大胡子爷爷身上有太多值得我学习的地方。蝴蝶踟躇,少年立志,我们要学习他从小胸怀高远理想;国难当前,投笔从戎,我们要学习他满怀一腔爱国热血;结缘西北,桃李天下,我们要学习他心中无私,敬业为先。从楼上的展馆下来后,我对着堂屋正中的青铜塑像敬了队礼,敬佩之情愈加深厚。

爱摄影的邻居爷爷

北仑区岷山学校508班
张子莘(证号2310360)
指导老师 邵佳凤

我有一个爱摄影的邻居虞爷爷,他长得高高瘦瘦的,花白的头发一点也没影响他挺拔的身姿。他有个爱好就是摄影,每每小区有活动,都能见到他的身影。

每年我们小区的樱花节都会引来居民参观,小朋友们也会穿上各色汉服走在樱花道旁,飘落的花瓣铺满了小河道,一眼望去,如诗如画。虞爷爷自从住到这后,每年都会拍樱花。他手持相机,一会站着,一会半蹲,眼睛不停地搜索着。他捕捉的镜头精妙绝伦。虞爷爷说,发现美的事物,把它留下来很有意义。

有一次,妈妈和小区的阿姨在楼下聊天,虞爷爷刚好经过,也加入了聊天的队伍。其中有个阿姨说要出去玩,顺便给孩子拍些照片,担心用手机拍效果不好。这下好了,虞爷爷的话匣子开了,教大家怎么使用手机拍照,而且还主动提出来要给大家上课,大家都举手要参加。虞爷爷为了上课效果,还特地到社区借了教室,提前备课做了PPT,非常的认真。

这就是我爱摄影的邻居——虞爷爷。我想他热爱的不只是摄影,还有生活,他将对生活热爱传递到每一张照片中。

组稿老师 徐双娜